



阅读辞旧岁 书香迎新年

2023年12月30日上午,"党报记者进社区 服务民生零距离"专项行动及"春泥行动助成长"活动 走进清江浦区闸口街道花街社区。本次活动主题为"爱心书单暖冬阳 用阅读迎接2024",由淮安市地 方志办公室指导,淮安日报社、花街社区新时代文明实践站、花街社区社工室共同承办,通过赠送小朋友们图书,引导他们在新的一年中养成好读书、读好书、善读书的习惯。知名书画家们在现场为市民写"福"字、送"福"字,把对新年的美好憧憬和向往寄托于笔端。 ■融媒体记者 高婷婷 陈帅 王磊

●送书籍,圆心愿

活动现场举行了一场别开生面的送书仪式。参加活动的每个孩子都拿到了一本崭新的书,脸上洋溢着幸福的笑容。

活动开始前,记者与社区工作人员面向社会,通过线上预约报名、线下摸排走访的方式征集了40名孩子的阅读心愿。"叔叔阿姨们不仅帮我把书买好,还送到家门口,特别体贴。"家住花街社区的陶冉冉捧着心仪的图书,眼中闪烁着对知识的渴望。

"我终于有一本自己的《明朝那些事儿》了,这是我心心念念好久的书。"今年6

年级的郭智茹是一个不折不扣的历史迷,她兴奋地与一旁的小伙伴分享得到新书的喜悦。"每一本书都像一个神秘的盒子,装满了未知的宝藏。"同样6年级的赵一函的阅读心愿是余华的《活着》。她说,前不久刚把《许三观卖血记》看完,主人公面对生活从不放弃的信念,让她深深感动。

送书现场,家长们在一旁陪伴孩子,拍 照留念。一位年轻的母亲告诉孩子:"希望 你能通过这些书认识更大的世界。"

●家乡的故事讲给你听

此次活动特别邀请了淮安市地方志办公室研究室副主任李想,给孩子们带来一堂关于花街历史的文化课。他带着大家从花街"出发",一起感受淮安优秀历史文化的魅力。

李想从淮安的历史说起,说到清江浦河和清江浦城镇的形成,又说到清江大闸,最后说到因运河和大闸形成的花街。孩子们饶有兴致地听着,还不时举起小手提问。"今天学到了很多书本上学不到的知

识,回去以后我一定要讲给我的小伙伴 听。"一名小听众开心地表示,这是他过的 最有意义的一个元日假期。

讲完花街的历史,李想又通过不同视 角讲解淮安的历史文化、运河文化、红色文 化等。孩子们在一张张图片、一段段文字 以及视频短片中,对家乡有了新的了解。

李想表示,希望通过此次活动让孩子 们了解家乡、热爱家乡、增强文化自信。

●种下一颗爱国的种子

当天,淮安市中级人民法院民商事案件 速裁审判庭法官助理张登与江苏新高的(淮 安)律师事务所的律师们来到活动现场,带 来了一场爱国主义法治教育主题宣讲。

张登精心准备了图文并茂的宣讲文稿,为孩子们详细解读《中华人民共和国爱国主义教育法》的主要内容,号召青少年发扬红色传统,赓续红色基因。张登还向孩子们介绍了法院工作及法官这个职业,并结合与未成年人相关的法律,告诉他们遇

到校园欺凌时应该怎么做,增强了孩子们的法律意识。江苏新高的(淮安)律师事务所的律师向孩子们发放爱国主义宣传单页,并进行一对一的普法宣讲。

宣讲过程中,同学们听得全神贯注,争 先恐后地抢答提问。此次宣讲活动让孩子 们深受教育,在孩子们心中种下了一颗爱 国的种子。"我们一定要努力学习,将来报 效国家。"在互动分享环节,一名孩子大声 说出了内心想法。

●冬日惠民暖人心

活动当天,来自淮安新奥燃气、淮安自来水有限公司、淮安苏宁电器等单位的志愿者走进社区,为群众提供暖心的便民服务。来自我市多家医院的医务志愿者还为群众现场提供多种健康检查,传递健康生活理念,为群众身心健康"保驾护航"。

"冬季是心脑血管疾病的 高发季节,老年人不宜过早晨 练和剧烈运动,日常要注意防 寒保暖,平时饮食要清淡,减 少脂肪摄入,切忌盲目进补。" 淮安瑞济医院心内科主任赵 广玉在活动中提醒,心脑血管 疾病在发病前多数人都有血 压升高或波动、头痛头晕、手 脚麻木无力或者心慌、心前区 憋闷等先兆,发现后要尽早就 医,以免延误病情。

准安爱尔眼科医院、淮安 广济医药连锁有限公司的志 愿者在现场免费提供测量血 压血糖、检测视力、普及生活 用药知识等服务。见义勇为 志愿者服务队通过播放短片、 发放条例手册等,面向社区居 民开展见义勇为主题宣传。 淮安苏宁电器的志愿者现场 为社区居民熬制姜茶,帮助大 家驱寨。

"今天来社区参加活动很 高兴,还有热乎乎的姜茶喝, 暖手暖胃又暖心。"居民李先 生说



迎着新年的阳光快乐出发

"爱家乡 护运河"迎新亲子徒步活动举行

本报讯 2024年元旦, 全市300组亲子家庭800余 人齐聚里运河畔,相约"爱家 乡 护运河"迎新亲子徒步活 动。家长陪着孩子,大手拉 着小手,一起用脚步丈量运 河,释放运动活力。

当天上午9时许,室外还有些寒冷。此次徒步活动的起点漕运城却是一派热闹景象。参加亲子徒步的300组家庭集结完毕,满怀期待地踏出新年健身第一步。出发前,300组家庭齐声宣读环保倡议书,一起"告白"绿水蓝天,新的一年,要让绿色成为淮安的幸福底色。

随着发令枪响,家长们领着孩子们沿着河畔健身绿道一路前行,畅享运动健身的乐趣,在一路欢声笑语中感受运河风光的魅力。"新年第一天,和孩子一起在运河边徒步,我觉得非常有意义,既锻炼了身体,还能让孩子了解运河、了解淮安,从而热爱生活、热爱家乡。"市民倪先生说。

此次徒步线路全长5千

米,从漕运门出发至云林路桥,再返回漕运门。记者注意到,主办方在沿途还设置了丰富有趣的"打卡"任务,包括扔沙包、小马过河、寻宝活动等8个亲子游戏。家长和孩子们在充满欢乐的亲子游戏中默契配合、合作闯关,增进了彼此间的感情。完成打卡任务的家庭还领取到一张拼图卡片,家长和孩子共同在卡片上写下对新年、亲人、家乡的美好祝愿。

当天上午11时30分左右,参加活动的家庭陆续完成了徒步。此次活动聚合了多方力量与资源,推进"旅游+"深度融合,为淮安文旅体融合注入新动能。

■融媒体记者 王磊 通讯员 张弢 季节



2023淮安大剧院 年度文艺演出圆满落幕

日前,罗马尼亚克拉约 万歌舞剧团交响乐团新年音 乐会在淮安大剧院奏响经典 乐章。现场,乐团为淮安观 众演奏了威尔第、德沃夏克 等著名作曲家的经典代表 作。欧洲著名指挥家莱安纳 多·夸德里尼用一首《序曲》 拉开了整场音乐会的帷幕, 欧洲知名女高音歌唱家费德 丽卡·丹托尼诺和知名男高 音歌唱家安东尼诺·斯帕塔 罗分别带来世界名曲《卡门》 选段和《茶花女》选段,将音 乐会的气氛推向了高潮。音 乐会尾声,乐团为观众演奏 中国名曲《我和我的祖国》, 悠扬且富有感染力的旋律让 整个剧院内的欢乐气氛达到

近日,由莫斯科芭蕾舞剧院演绎的经典芭蕾舞剧《天鹅湖》在淮安大剧院上演,这部百年来深受全世界喜爱的经典作品再度让运河

之都的观众为之惊叹。当四幕剧舞毕,全场响起雷鸣般的掌声,演员们的精彩演出将芭蕾舞艺术的恒久魅力展现得淋漓尽致。

据悉,这两部剧是淮安 大剧院"千秋淮扬·新春演出 季"系列的重磅演出之一。 以这两部剧作为2023年度 的压轴演出,旨在以优美的 音乐祝福所有文艺爱好者新 年快乐,以唯美的舞蹈祝愿 全市观众享受美好的生活。 该演出季由中共淮安市委官 传部指导,淮安市文化广电 和旅游局、北京保利剧院管 理有限公司主办,淮安市保 利大剧院管理有限公司承 办,紧扣"千秋淮扬"文化高 地定位与文化惠民的服务宗 旨。淮安大剧院未来将为观 众带来大型情景历中舞台剧 《于成龙》、方锦龙和他的朋 友们之《音乐·诗经》等。

(淮剧宣)

清江浦区老年大学 **举办迎新年联欢会**

日前,清江浦区老年大学京剧二班和唱歌班迎来了 一年一度的期末师生迎新年 联欢会。

活动在萨克斯《迎宾曲》中拉开序幕,好听的京剧、经典的黄梅戏、精彩的快板、动人的合唱、柔美的舞蹈……30多个学员自编自导自演

的节目令现场热闹非凡。台上台下互动不断,整场汇演充满欢声笑语。此次活动展示了学员们"老有所乐、老有所养、老有所依、老有所为"的幸福老年生活,同时展示了当代老年人的风采和精神风貌,传播了健康向上的正能量。 (林炜祎)